

## 计划投资42亿元

## 今年我省将改造老旧小区1369个

河北日报讯(记者宋平)从5月29日举行的全省“加快推进老旧小区改造,不断提升居民生活幸福指数”重点事项开门办案活动中获悉,今年我省计划投资42亿元,改造老旧小区1369个,涉及居民33万户。

抓好老旧小区改造,对于做好“六稳”“六保”工作,构建共建共治共享的社会治理新格局具有重要意义。省住建厅副厅长李旭阳表示,老旧小区改造是一项综合、细致、复杂的系统工程,量大面广。在实际改造过程中,各市改造资金主要以政府和供水、供热等专营单位投入为主,地方财政压力较大。

为解决这一难题,我省多措并举拓宽融

资渠道。一方面,抓住中央给予资金支持这一政策机遇期,组织各市积极申报中央补助资金,今年计划改造的1369个小区全部申请了中央补助资金,目前已争取到位中央资金26.8亿元。另一方面,在地方政府债务承受范围内,鼓励各市利用发行老旧小区改造政府专项债券方式筹措改造资金,目前张家口、唐山、秦皇岛、衡水4市已申报发行12.2亿元政府专项债券。

同时,我省主动与中国建设银行、国家开发银行、招商银行对接,引入社会资本,争取信贷支持,目前已初步确定选取2个城市作为先行试点,由国有银行协助当地政府老旧小区改造项目进行整体包装打造;并深入挖掘城市空间资源,打造营利增长点,以

市场方式吸引社会资本参与综合改造,实现资金的可持续投入。

在居民自筹资金方面,通过大力宣传老旧小区改造的重要意义、方法步骤,特别是改造成效、改后百姓受益情况,激发居民改造愿望,引导居民合理出资。各地建立了激励先进机制,优先将居民出资比例高的小区纳入改造计划,先期进行改造。目前,承德市丰宁满族自治县等6县(区)的老旧小区改造项目已实现居民部分出资,居民出资占总投资的比例达到10%。

事关33万户居民的老旧小区改造,既是惠民之举,也是扩大有效投资的重要切入点。

我省将老旧小区改造分为基础类、完善

类、提升类三个档次。基础类改造,坚持应改尽改,财政资金优先支持,重点对房屋公共部分进行修缮,改造水、电、气、路、光纤、消防、充电桩等配套基础设施。完善类改造,坚持尊重群众意愿,能改则改,财政资金按“以奖代补”予以支持,包括改善小区环境、建设停车场等,有条件的楼栋加装电梯。提升类改造,发挥财政资金引导作用,吸引社会力量以市场化方式参与改造及后期运营。

下一步,省住建厅将积极完善政府和居民、社会力量合理共担改造资金机制,会同有关省直部门大力推动发展养老、托育、用餐、保洁等社区服务,会同省民政厅共同推进社区治理现代化,提升居民生活品质。



## “一盔一带”多重要

在公安部交通管理局统一部署下,全省公安交警正在积极开展“一盔一带”安全守护行动。而在近期,有很多交通事故都能警示我们认识安全带、安全头盔的重要性。

燕都融媒体记者 张培培

## 案例1 驾驶摩托车未戴头盔碰撞身亡

4月4日13时,在张家口清水桥北路,一男子驾驶摩托车在变道超越一辆三轮车后,车辆突然失控撞向中央隔离护栏,驾驶人与摩托车一同重摔在地。由于摩托车驾驶人未佩戴头盔,头部连续与护栏、地面

发生碰撞,受伤非常严重,后经医院抢救无效死亡。

经查,摩托车驾驶人醉酒驾驶(血液酒精含量为331.10mg/100ml),且在通过路口时闯红灯,承担事故的全部责任。



张家口一男子醉酒驾驶摩托车,因车辆失控与护栏相撞,经抢救无效死亡。

## 案例2 醉驾未系安全带撞上挡风玻璃

4月7日1时,唐山市一辆轿车在行驶中突然撞上路边灯杆,驾驶人王某因未系安全带,头部撞上挡风玻璃,受伤严重,而车上副驾驶人员系了安全带,并无大碍。在对驾

驶人王某救治时,交警发现其涉嫌酒后驾驶。经检测,王某血液酒精含量为189.05mg/100ml,属醉驾。目前,王某已被依法采取刑事强制措施。



唐山一男子酒驾未系安全带,头部撞碎前挡风玻璃。

## 案例3 骑电动车未戴头盔重摔身亡

5月1日14时,邯郸市的王某骑行电动自行车行至邱县某路口,在转弯时与李某驾驶的电动三轮车相

撞。王某从电动车上重重摔倒在地,因没有戴头盔,造成颅脑损伤,经抢救无效于当日死亡。



邯郸一男子骑行电动车与一辆汽车相撞,因没有戴头盔,头部受伤。

## 案例4 “幸好戴了头盔,救了我一命”

5月6日14时,在邢台市鹿鹿县一路口,一辆电动自行车在转弯时,与一辆直行的黑色轿车相撞,电动车女骑车人的头部重重地撞到了轿车的挡风玻璃上,人也被撞飞了起来。幸亏骑车人戴着头盔,头盔始终牢牢

地保护着她的头部。电动车女骑车人回忆起事故发生时的场景,感到十分后怕,她感慨地说:“幸好戴了头盔,救了我一命,否则后果不堪设想。”经医院诊断,该女子只是尾椎部位有一处轻微的骨折。

## 案例5 未戴头盔 突发疾病撞上护栏

5月13日14时,在邢台市一控路口,一辆电动三轮车突然失控横穿路口,在驾驶人的呼叫中重重地撞路边的石头护栏,车辆侧翻才停下来。三轮车驾驶人

因没有戴头盔,额头和眼角都撞破了,血流满面。经了解,原来该驾驶人因突发疾病无法控制车辆,执勤交警赶忙联系120急救中心,迅速将伤者送到医院治疗。

## 案例6 撞上汽车前挡风玻璃头部受伤

5月13日下午,在邯郸市人民路与百花大街交叉口附近斑马线前,一辆骑行的电动自行车与一辆

轿车相撞,电动车骑行者未佩戴安全头盔,其头部重重地撞汽车前挡风玻璃上,造成头部受伤。

## 案例7 未系安全带飞出车外

5月14日上午,邯郸市的李某驾驶一辆货车沿开发区东兴大街快速行驶,行驶至路口时与右侧驶来的由裴某驾驶的小型越野车剧烈相

撞。李某因未系安全带,在剧烈的撞击中身体撞碎前挡风玻璃从车里飞出去,受伤严重,而裴某因系着安全带未受到严重伤害。

## 资讯

石家庄市图书馆  
今起恢复开馆  
采取实名预约方式

本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇)记者获悉,自5月30日起,石家庄市图书馆有序恢复开馆,恢复开馆期间拟采取实名预约、限流开馆的方案,确保馆内借阅环境安全。

开馆时间为周二至周日9:00—12:00、14:00—17:00(中午12:00—14:00闭馆进行全面消毒)。周一全天例行对外闭馆。

读者提前1到3天进入该馆微信公众号(微服务大厅—入馆预约),实名预约入馆时间,取得预约成功信息。年龄超过60周岁的读者,可在每天9:00—12:00、14:00—17:00提前电话预约,预约电话0311-86030101。每日接待入馆读者上限600人(上午、下午各300人)。对逾期或未预约读者,谢绝入内。

读者有序排队,保持间隔1.5米以上,接受体温检测,凡体温超过37.3℃、有明显呼吸道症状的人员和填报信息不实人员及儿童谢绝入馆。入馆时,须凭本人健康码“绿码”和预约成功记录,使用手机扫描签入二维码入馆。60周岁以上老年读者持本人健康码“绿码”、有效证件和预约记录入馆。读者出馆时,请使用手机扫描签出二维码。

归还图书请到一楼大厅还书区。图书没有过期滞纳金,还书完成后,读者证自动恢复使用。提倡读者借阅图书“即借即走”。

少儿阅览厅暂不接待未满14周岁的少儿读者,少儿图书由监护人代借代还。读者在馆期间,须全程佩戴口罩。

## “中捷制造”漂洋过海



5月28日,在位于沧州渤海新区中捷产业园区的河北海捷现代教学设备有限公司里,工人们正在加紧工作,赶制完成出口订单。据介绍,面对疫情影响,海捷公司提升产品市场竞争力,不断加大产品出口力度,公司生产的平板教学智能充电车等设备成为“抢手货”,今年较去年同期国外业务的营业额增长20%以上。

通讯员 张进 燕都融媒体记者 李家伟/摄

## 提醒

规范使用“一盔一带”  
死亡风险可大幅降低

据统计,摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故死亡最多的车辆,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死,汽车事故中因为不系安全带被甩出车外造成伤亡的事故比比皆是。有关研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带能够将交通事故死亡风险降低60%至70%,对保护生命安全具有重要作用。

“一盔一带”是在发生事故后保护生命的最后一道防线。省交管局提醒广大驾驶人、乘车人,为了您和家人的安全,无论是驾乘摩托车还是电动自行车,无论是在车辆前排还是车辆后排,请您正确佩戴安全头盔、规范使用安全带。